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Otvorenie ESA Business Incubation Centre Slovakia. Zdroj: https://www.stuba.sk

Slovenská republika urobila zásadný krok k posilneniu prítomnosti na mape európskeho vesmírneho priemyslu. V priestoroch Technickej
univerzity v Košiciach 4. decembra slávnostne otvorili ESA Business Incubation Centre Slovakia (ESA BIC Slovakia). Stalo sa tak
symbolicky v čase, keď Európska vesmírna agentúra (ESA) oslavuje svoje 50. výročie. Implementáciu projektu zabezpečuje
Východoslovenský vesmírny klaster, spolupracuje s ním aj Slovenská technická univerzita v Bratislave prostredníctvom Univerzitného
technologického inkubátora InQb.

Centrum ma za úlohu posilniť postavenie vesmírnych podnikateľov a inovátorov a poskytnúť priamu podporu pre vznik 25 nových
vesmírnych firiem. Práve tieto spoločnosti budú v najbližších piatich rokoch kľúčovými nositeľmi inovácií a tvorcami pracovných miest s
vysokou pridanou hodnotou. Otvorenie centra je strategickou investíciou do slovenskej ekonomiky. Sieť ESA BIC v Európe preukázala,
že vesmírne technológie generujú hmatateľný rast: Startupy v sieti ESA BIC prilákali v rokoch 2020 až 2024 súkromné investície vo
výške viac ako 1,54 miliardy eur, vytvorili a udržali viac ako 6 300 vysokokvalifikovaných pracovných miest, čím pomáhajú udržať talenty
v Európe.

„Vesmírny priemysel už dávno nie je len o prestíži, je to tvrdý biznis s obrovským multiplikačným efektom,“ zdôraznil manažér ESA BIC
Slovakia Marek Košuda a dodal, že otvorenie centra prináša na Slovensko overený model, ktorý mení vedecké poznatky na HDP.
Súčasťou otvorenia ESA BIC Slovakia bolo aj historické spustenie prvej otvorenej výzvy a jej predstavenie.

„Slovenskí podnikatelia majú teraz priamu bránu do komercializačného ekosystému ESA, čo im umožní rýchlejšie rásť, preniknúť na
globálne trhy a prispieť k strategickej autonómii Európy vo vesmíre. Toto centrum nie je len investíciou do startupov, ale aj investíciou do
budúcej konkurencieschopnosti Európy,“ dodal vedúci oddelenia podnikania a podnikateľskej inkubácie v ESA Niels Eldering.

Implementáciu projektu zabezpečuje Východoslovenský vesmírny klaster (ESSC), ktorý združuje najsilnejších hráčov inovačného
ekosystému v regióne. Jeho zakladajúcimi členmi sú: Technická univerzita v Košiciach, Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach,
Slovenská akadémia vied: Ústav experimentálnej fyziky, Deutsche Telekom IT Solutions Slovakia a SARIO. Klaster vedie národné
konzorcium v úzkej spolupráci so Slovenskou technickou univerzitou v Bratislave a Žilinskou univerzitou v Žiline, čím vytvára celonárodný
„Trojuholník inovácií“.

Zdroj: https://www.stuba.sk, zverejnené: 16.12.2025; autor: rup

„Projekt SK4ERA II je spolufinancovaný Európskou úniou v rámci Programu Slovensko. Portál prevádzkuje Centrum
vedecko-technických informácií SR“
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Spravujte súhlas so súbormi cookie

Na poskytovanie tých najlepších skúseností používame technológie, ako sú súbory cookie na ukladanie a/alebo prístup k informáciám o
zariadení. Súhlas s týmito technológiami nám umožní spracovávať údaje, ako je správanie pri prehliadaní alebo jedinečné ID na tejto
stránke. Nesúhlas alebo odvolanie súhlasu môže nepriaznivo ovplyvniť určité vlastnosti a funkcie.

Funkčné

Vždy aktívny

Technické uloženie alebo prístup sú nevyhnutne potrebné na legitímny účel umožnenia použitia konkrétnej služby, ktorú si účastník alebo
používateľ výslovne vyžiadal, alebo na jediný účel vykonania prenosu komunikácie cez elektronickú komunikačnú sieť.

Predvoľby

Technické uloženie alebo prístup je potrebný na legitímny účel ukladania preferencií, ktoré si účastník alebo používateľ nepožaduje.
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Štatistiky

Technické úložisko alebo prístup, ktorý sa používa výlučne na štatistické účely. Technické úložisko alebo prístup, ktorý sa používa
výlučne na anonymné štatistické účely. Bez predvolania, dobrovoľného plnenia zo strany vášho poskytovateľa internetových služieb
alebo dodatočných záznamov od tretej strany, informácie uložené alebo získané len na tento účel sa zvyčajne nedajú použiť na vašu
identifikáciu.

Marketing

Technické úložisko alebo prístup sú potrebné na vytvorenie používateľských profilov na odosielanie reklamy alebo sledovanie
používateľa na webovej stránke alebo na viacerých webových stránkach na podobné marketingové účely.
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